

Laostale dežele svetovno tržišče

Prav sedaj so na Japonskem potegnili na dan neko vprašanje, ki v sedanjih pogojih dobi povsem novo težnjo, ker to vprašanje ni več izključno japonsko. Gre za vprašanje in izvedbe tega izvoza iz tistih držav, kjer imajo delavci mezd, Glede tega je Japonska že od prej izražala zanimanje. Njena industrija, ki je naglo naraščala od osemdesetih let prejšnjega stoletja, se je v sedanjih dveh letih razširila pred tem, da je v Evropi našla proizvodnja svile različne bolezni med delavci, in Japonska je s svojo zelo obsežno proizvodnjo, ki je prispevala k ravnemu celotne plačilne bilanze v razvoju, in ki normalno izdajati ogromne stroške za uvoz strojev in inženjerske opreme. Druga očitna težnja je bila v tem, da je Japonska (kakor je še vedno) izrazito agrarna država, in to v takem obsegu, da to presega vse evropske države. O odnosu med Japonsko in svetovnim tržiščem je bilo v tem, da je Japonska (kakor je še vedno) izrazito agrarna država, in to v takem obsegu, da to presega vse evropske države.

NEKAJ UR PRED KRSTNO PREDSTAVO DELA DOMAČEGA AVTORJA

Nocoj bomo v Avditoriju videli Tavčarjevega Nickyja

TRST, 21. novembra. — Vem, da ste radovedni izvedeti zadnja poročila iz te predpremierne kampanje, vendar le malo potrpljenja. Včerajšnji dan je bil zame res zelo naporen. Teknje, telefoniranje, zbiranje informacij in sestavljanje poročil, ki jih pošiljam najvišjim evropskim listom, mi je vzelo še tisto malo časa, ki ga ponavadi puščam sebi. Mislim, da si bom moral po tej reportaži res dovoliti nezaželeni dopust; ležim namreč nepremično v bolniški postelji. Pri meni sedi bolno-oblečena sestra (edina, ki govori v tej bolnišnici slovenski in oba skusta iz mojih zapiskov konstruirati glavne dogodke včerajšnjega dne. Ob desetih dopoldne se je zbralo pred sedežem Slovenskega gledališča lepo število novinarjev, fotoreporterjev, filmskih in televizijskih snemalcev. Ki so živahno zahtevali, da sem se ji prav vrljudno zahvalil kar v najčistejši slovenski (na srečo je ona takoj po odgovoru prekinila zvezo).

Ustavil sem prvi taks, ki se je prikazal in v nekaj minutah sem bil na stadionu. Za odrom sem res iztaknil svojega podkupljenega znanca. Prve njegove besede, ki sem jih ta trenutek slisal niso bile spet isti prijazen: «Aha, če hočeš izvedeti kaj novega, pridi nocoj ob 20. uri sem — toda prosim te, bodi popolnoma tih... in...» Seveda sem mu vse svečano obljubil. Uvidel sem, da se je vsem zelo mudilo. Mimo mene je begalo tehnično osebje, ki je gotovo pripravljalo sceno za včerajšnjo predstavo, pa tudi prijatelji, ki so mi prav nič zadrževali. No, zagotovo sem si vstop, in to je bilo zame kar dovolj.



Prizor iz tretjega dejanja komedije «Nicky» — zlati deček

Zvečer sem prišel v gledališče eno uro prej kot domneveno. Skrivaj sem si nekoliko ogledal postavljen sceno. Naš slavni pevec bo odpel serijo novih pesmi v suggestivnem okolju ekscentrično opremljene dnevnice hotelskega stanovanja. Generalka, ki se je pričela z običajno zamudo, je bila po moji sodbi prava polomiada. Naš ljubimec je komaj prišel na svoj račun. Novinarji, ki so se pritepli kdo ve od kod, so dobesedno zasedli oder.

«Naj nam kaj pove... kaj nam bo pel nocoj: ali ga je res prednednik povabil na kosilo? Kakšna je skrivnost njegovega uspeha? Je res, da se nandujejo od grulnje pijanih golobov? Nuckyjev manager g. Rudy, ki jih je sprejel (medtem ko je Nicky na smrt utrujen ležal na divanu), mi bil z njimi res zelo prijazen. Edini izjema, katero sem lahko zabeležil, so se glasili takole: «Prosim vas, malo usmiljenja. Ne vidite kako je utrujen. Vaše slikanje bi mu samo škodovalo.»



Prizor iz drugega dejanja komedije «Nicky» — zlati deček

vali poročila za svoje časopise, radio in televizijo. Ze od daleč se mi je bdel ta hrup nenavaden, zato sem postal še bolj previden. Prepričan sem se, da na ta način ne bom prišel do informacij, ki so mi bile nujno potrebne. Zapustil sem bojno polje in zavil v prvo kavarno. Naročil sem dvojni whisky, izpil, vstopil v telefonsko kabino ter poklical telefonsko številko gledališča. Na oni strani se je oglasil nežen, teden obnem energičen glasnik. (Bila je tajnica gledališča). Če bi direktno nju upražal kar sem hotel, bi bil učinek takojšen, položila bi sluščalo in s tem prekinila zvezo; jaz pa sem moral izvedeti čim več. Spatil sem nekoliko obraz ter v najboljši angleščini, kar jo še obvladam dejal: «Hello lady, I come from London, I am an old friend of assistants (in tu sem podrobno povedal ime in priimek) Moja angleščina je bila k sreči zelo slaba, ker je ona razumela, k sreči, le najnujnejše. «Asistenta ni tu, je suho odgovorila. Opogumil sem se še nekoliko in pristavil: «Jaz moram videti sledila je dolga pauza in nekoliko pogovarjanje (verjetno so se posvetovali, če mi lahko zaupajo, kje se nahaja) končno se je spet oglasila: «Je na stadionu pri Sv. Ivanu». Ta vest me je tako

Kadar stopimo nekoliko iz mesta po našem podeželju, je nam kar čudno zditi, da je ono malo obdelavane zemlje, kolikor je naše podeželje, premore, ponekod tudi slabo izkoriščeno. Res je, da se po kraški planoti ču dežev ne da delati, hkrati pa je tudi res, da so posebno v Bregu in tudi drugod veliki kosi površin, ki bi se dali odlično izkoristiti, ki pa ostajajo neobdelani, slabo izkoriščeni. Temu, seveda, niso krivi le lastniki tega kosa, pač tudi oblasti, kajti pri nas gre za res vse le nekako od dne na jutri. Oblasti se le bolj teoretično ukvarjajo s problematiko podeželja. Ta uvod smo namenoma napravili zato, da bi vzbudili pri ljudeh in pri oblasteh nekoliko več volje ali zanimanja za določeno panogo, ki bo kmetijski močnejši koristila. Gre namreč za sadjerejo, ki bi ob toliknem središču, kakršno je Trst, moralo nesti, posebno ker je naša zemlja kot naša država do določene kulture in tla, se kljub konkurenci iz drugih področij, moglo sadje še bolj uveljaviti. Da ne bi preveč zavlačevali, bomo začeli kar s konkretnimi nasveti. Če hoče kmet doleten kos zemlje, ki mu malo nese, bolje izkoristiti, ga v zasadi s sadnim drevjem. V tem primeru pridejo poseben v postev bolj strmi kraji, kjer ne moreš zemlje preorati v njivo. Pred, se kmet loti dela, pa seveda najprej razmisli, kaj namerava tu zasaditi, kakšno vrsto sadja in, seveda, tudi kakšno sorto. V postev pridejo pri nas predvsem češnjice, breskve, marelice, češnje, hruške in oreh. Jabolka na hiranje kot na rast. Drevesom moramo še ob saditvi dobro in pravilno pognojiti. V postev prideta ob gnojili: hlevski gnoj in umetno gnojilo, pri katerem so najvažnejši, seveda, superfosfati. Pri tem pa moramo paziti, da ne pride gnoj v dotik s koreninami, ker je možno, da gnoj ob suhem vremenu koronine žge, v prevlaženem pa korenine skupno z gnojem segnejo. Preden sadiko vsadimo, jo moramo pravilno obrezati. Paziti moramo da tudi korenine nekoliko prikrasjemo. Približno za eno tretjino. Paziti moramo tudi, da zabijemo kol, ki bo držal malo drevesce pokonci, se pred sajenjem, kajti pozneje se zabijanje kola bi moglo mlademu drevescu poškodovati korenine. Pa še na eno stvar ne smemo pozabiti. Luknje moramo delati v razmerju z bodočim drevesom. Visokobežno sadno drevo, katerega krona se široko razraste, potrebuje globljo in širšo luknjo kot nižje in manj razraslo drevo. V večjih luknjah, ki smo jih skopali v globoko «javorovko» (spodnja plast zemlje, ki ni bila nikoli v dotiki s kulturo) moramo pri zasipanju paziti, da jalovo zemljo ne damo k drevesu, ki pač pa obsejemo korenine drevesa z bolj plemenito to-

POZNA JESEN JE NAJPRIMERNEJŠI ČAS ZA TAKO DELO

Marsikateri neobdelan kos zemlje bi mogli spremeniti v sadovnjak

Najprej je treba ugotoviti, katere sorte bi prišle v postev, nato se moramo lotiti konkretnega dela, seveda po novem in ne po starem načinu

med razraščanjem drevesa ne naletele na ovire, kajti s tem bi drevesu vzeli možnost razvoja in ga pristili kolj na hiranje kot na rast. Drevesom moramo še ob saditvi dobro in pravilno pognojiti. V postev prideta ob gnojili: hlevski gnoj in umetno gnojilo, pri katerem so najvažnejši, seveda, superfosfati. Pri tem pa moramo paziti, da ne pride gnoj v dotik s koreninami, ker je možno, da gnoj ob suhem vremenu koronine žge, v prevlaženem pa korenine skupno z gnojem segnejo. Preden sadiko vsadimo, jo moramo pravilno obrezati. Paziti moramo da tudi korenine nekoliko prikrasjemo. Približno za eno tretjino. Paziti moramo tudi, da zabijemo kol, ki bo držal malo drevesce pokonci, se pred sajenjem, kajti pozneje se zabijanje kola bi moglo mlademu drevescu poškodovati korenine. Pa še na eno stvar ne smemo pozabiti. Luknje moramo delati v razmerju z bodočim drevesom. Visokobežno sadno drevo, katerega krona se široko razraste, potrebuje globljo in širšo luknjo kot nižje in manj razraslo drevo. V večjih luknjah, ki smo jih skopali v globoko «javorovko» (spodnja plast zemlje, ki ni bila nikoli v dotiki s kulturo) moramo pri zasipanju paziti, da jalovo zemljo ne damo k drevesu, ki pač pa obsejemo korenine drevesa z bolj plemenito to-

ROMUNSKA ZDRAVNICA, KI ZDRAVI STAROST, NA POTOVANJU...

Upati je, da človeštva ne bo razočarala

O tej zadevi smo ob česu že pisali, ker pa postaja spet aktualna jo bomo na kratko obnovili. Gre za nov način zdravljenja, za novo terapijo, ki jo je začela ali odkrila romunska zdravnica Ana Aslam, ki je te dni na obisku v Londonu in ki jo vabijo na vse strani, da bi tudi drugod prikazala svoj način zdravljenja. Dr. Ana Aslam sicer ni odkrila zdravila proti rak, proti leukemiji ali kakim drugim hudim boleznim, ki zadaja velike skrbi, pač pa zatirajo, da je ozdravila — starost. Gre za njeno že znano terapijo z zdravilom «H-3». Problem starosti pa ni kar tako. Vsakdo bi to nujno fazo v človeškem življenju hotel odmakniti čim dalej in s tem podaljšati aktivni del življenja, kateremu naj bi starost sledila le kot neizbežen zaključek plodne zrele dobe in prijetne starosti. In v tem je prav bistvo zdravljenja, ki ga uvaja romunska zdravnica Ana Aslam. Ona ne pravi, da rešuje človeka smrti, pač pa hoče, da bi starost ne bila tako dolga in betežna. Življenjska doba se je sicer močno podaljšala, toda čemu naj človek po določeni starosti še živi? In to je sebi in okoliju v breme. Namen njenega

ROMUNSKA ZDRAVNICA, KI ZDRAVI STAROST, NA POTOVANJU...

zdravljenja je, da človek ostanje čim dalj svet in za delo ali umski del. Gre za novo terapijo, ki jo je začela ali odkrila romunska zdravnica Ana Aslam, ki je te dni na obisku v Londonu in ki jo vabijo na vse strani, da bi tudi drugod prikazala svoj način zdravljenja. Dr. Ana Aslam sicer ni odkrila zdravila proti rak, proti leukemiji ali kakim drugim hudim boleznim, ki zadaja velike skrbi, pač pa zatirajo, da je ozdravila — starost. Gre za njeno že znano terapijo z zdravilom «H-3». Problem starosti pa ni kar tako. Vsakdo bi to nujno fazo v človeškem življenju hotel odmakniti čim dalej in s tem podaljšati aktivni del življenja, kateremu naj bi starost sledila le kot neizbežen zaključek plodne zrele dobe in prijetne starosti. In v tem je prav bistvo zdravljenja, ki ga uvaja romunska zdravnica Ana Aslam. Ona ne pravi, da rešuje človeka smrti, pač pa hoče, da bi starost ne bila tako dolga in betežna. Življenjska doba se je sicer močno podaljšala, toda čemu naj človek po določeni starosti še živi? In to je sebi in okoliju v breme. Namen njenega

ROMUNSKA ZDRAVNICA, KI ZDRAVI STAROST, NA POTOVANJU...

zdravljenja je, da človek ostanje čim dalj svet in za delo ali umski del. Gre za novo terapijo, ki jo je začela ali odkrila romunska zdravnica Ana Aslam, ki je te dni na obisku v Londonu in ki jo vabijo na vse strani, da bi tudi drugod prikazala svoj način zdravljenja. Dr. Ana Aslam sicer ni odkrila zdravila proti rak, proti leukemiji ali kakim drugim hudim boleznim, ki zadaja velike skrbi, pač pa zatirajo, da je ozdravila — starost. Gre za njeno že znano terapijo z zdravilom «H-3». Problem starosti pa ni kar tako. Vsakdo bi to nujno fazo v človeškem življenju hotel odmakniti čim dalej in s tem podaljšati aktivni del življenja, kateremu naj bi starost sledila le kot neizbežen zaključek plodne zrele dobe in prijetne starosti. In v tem je prav bistvo zdravljenja, ki ga uvaja romunska zdravnica Ana Aslam. Ona ne pravi, da rešuje človeka smrti, pač pa hoče, da bi starost ne bila tako dolga in betežna. Življenjska doba se je sicer močno podaljšala, toda čemu naj človek po določeni starosti še živi? In to je sebi in okoliju v breme. Namen njenega

HOROSKOP ZA DANES

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Vsi napori, da bi izboljšali svoji gnotni položaj, bodo pinesli dobre rezultate. V danih okoliščinah ni misliti na potovanje. BIK (od 21.4. do 20.5.) Predno se spuskate v precej tvegane podvige, je dobro, da se posvettujete in upostevate nasvete najboljše osebe. DVONJCA (od 21.5. do 20.6.) Če se boste znašli pred težkimi rešljivimi problemi, ne obupajte, ker boste uspešni tam, kjer so drugi propadli. RAK (od 23.6. do 22.7.) Uspelo vam bo navezati nove ustrezne stike, ne da bi pri tem nastali poviži za ljubosumnost in sovražstvo. LEV (od 23.7. do 22.8.) Zelo se boste razveselili pohvale, ki vam jo bo izrekla neka pomembna oseba. DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Ne imejte pomislekov in pomagajte osebam, ki vas prosijo za pomoč ali nasvet. TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) Opuščate načrte, ki vas ustrezno finančno hudo prizadeje, če takoj na začetku. Dobili boste prijetna povabila. SKORPLJON (od 24.10. do 22.11.) Znašli se boste v negotovosti, toda vse se bo uredilo na najboljši način. Končno se boste odločili glede nekega potovanja. STRELEC (od 23.11. do 20.12.) Ker se boste zavzeli za neko pravično stvar, boste pridobili nove simpatije. Ne drammatizirate vsega, kar se vam priprti. KOZOROČ (od 21.12. do 20.1.) Ne postavljajte si dolgoročnih načrtov, če si niste



— Ne boj se. Ni te misli uariti. Sedaj se šele pravi praviča za ring..

